Q1. Considere o espaco vetorial C([-1, 1]) munido do produto interno:

o) = // 9(a) d,

Se a,b € R sio tais que p(z) = a+ bz é o polindmio de grau menor ou igual
a 1 que melhor aproxima f(z) = €®, entdo a + b é igual a:

frg e c(-1,1]).

2
A e.EiS;

Q2. Seja T : R? — R® a transformagso linear tal que:
T(1,1,1) = (1,0,0), T(0,1,2)=(0,1,1), T(,1,0)=(1,10).

Assinale a alternativa correta:

T(1,0,0) = (1,-2,—1), T(0,1,0) =
(1,0,0) = (—1, —2,0), T(0,1,0) = (0,2,3);

() T(l,() 0) = (2, -1, -2), T(0,1,0) = (0,3, 1);
(1,0,0) = (1,-2,—1), T(0,1,0) = (0,3, 1)
(1,0,0) = (2,—1,-2), 7(0,1,0) = (0,2,3).
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Q3. Seja € o conjunto de todas as transformagdes linearcs T : Py(R) - R? - T(\ Liaant) * T 1-143 z)
tais que: ? 012 Lana besk
X SRS @ uwmAl
T(l+z4+2%) = (1,0,0), T(1-z+%)=(0,1,0), T(2+2?) =(1,1,0). Logo, 3¢ wmru boawe {24 ]
Assinale a alternativa correta: '\ Laa, 2> L fr 12, ugla), Vi,,(t\} , \’g I Te 13) !vom& cada
Lray

(a) existe exatamente uma transformacio linear T' no conjunto € cuja ima- (/,m fnbrann e o e | } ,\7/ T (u&) “#)
gem 6 [(1,0,0),(0,1,0)] ¢ tal que dim(Ker(T)) = 1;

(b) existe exatamente uma, transformagéo linear injetora no conjunto &; Cade
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(c) o conjunto € é vazio;
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@ existem infinitas transformacoes lineares sobrejetoras no conjunto €;

(e) existem infinitas transformagdes lineares injetoras no conjunto €. L ayihe an ity et cenests D Ve a1 (ug).

Q4. Seja V um espago vetorial de dimenséo 33. Considere as seguintes e T e T o i o

afirmagdes: A = SN EN pa( =33 Voh=te
G (I—) SL}Lm b= diva K’zn(‘) J Lzdim T (T ). Euk ; j k

V (I) existe uma transformagao linear T': V' — V tal que: @/\)
10dim(Ker(T)) - 5 dim (Im(7T) = -15;
¥ (I1) existe uma transformagio linear 7': V — V tal que Ker(T') = Im(7');

] 1 T s | 4y
gy g LM bose &V , l(\wm) Y=V q
Stee v TLup=uj 0 jE AL
4 \>‘7 3 }?\,—/\X e 'Qz( \)

& Tal ).

Asyim | sends {uﬂ o
T (\A(): [

Kon (1) Aew cluw to (A, -

’ A TunT) = 23 (\/Lh, U < e

Come o n 2 (5},

& (III) ndo existe uma transformagdo lincar 7: V — V tal que:
V = Ker(T) @ Im(T’).

Assinale a alternativa correta: Mgm

@ apenas a afirmagdo (I) é verdadeira;

(b) todas as afirmacdes sio [alsas; oA awe el T, dynim

(c) apenas as afirmagdes (I) e (III) sdo verdadeiras; v&? vordaduia,

(d) apenas as afirmagdes (II) e (III) sdo verdadeiras; B 27 = A K&,\(T) i T (M =2 o b \Q,\(() .
(e) apenas a afirmagéo (III) é verdadeira. QH) se 4 T ,em s RN
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Q5. Scjam V um espago vetorial de dimenséio 4 e {e1,€3,e3,e4} uma base
de V. Sejam a,b € Re T : V — Py(R) a transformagcfo linear tal que:

T(er) =1, T(e)=oaz+ 2%, Tles)=1+xz+2% T(es)= bz,
Pode-se afirmar que:

(a) T é sobrejetora;

(b) T é injetora se, e somente se, a # 2 e b # 0;

() T'é injetora se, & somente se, a # 0 e b #0;

@ T é sobrejetora se, e somente se, a # 1 ou b # 0;
(e) T é sobrejetora se, e somente se, a # 2 e b# 0.

Q6. Considere as seguintes afirmacdes:
(I) a fungdo (-, ) definida por:
((a1,b1), (a2, b2)) = —anag + biba, (01,1, (a2,b2) € R?,
é um produto interno em R?;
(II) a fungao (:,-) definida por:
((a1,51), (a2, b2)) = 3araz — 201by — 2aby — 2b1by,  (a1,b), (az,b2) € R?,
& um produto interno em R?;
(I11) a fungéio (,-) definida por:
((a1,b1), (a2, b2)) = arag + 2a1by — agby +biba,  (a1,b1), (a2, b2) € R?,
& um produto interno em R2.
Assinale a alternativa correta:

(a) apenas a afirmagio (IT) é verdadeira,

(b) apenas a afirmagao (III) é verdadeira;

(¢) apenas a afirmagio (I) ¢ verdadeira;

@) todas as afirmagdes sio falsas;

(e) apenas as afirmagdes (II) ¢ (ITI) séo verdadeiras.
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Q7. Seja V um espago vetorial de dimensio finita munido de um produto
interno (-, -) e seja W um subespago de V com W # V. Counsidere a aplicagao
T :V — V definida por:

T(v) = projyv, veV.

Assinale a alternativa contendo uma afirmacio FALSA:

(2) V = Im(T) & (Im(T)

(b) V = Kex(T) ® (Kex(T)";

(¢) Im(T) =W,

(@) Ker(T) = W

(©) (T(v1),T(v2)) = (v1, v2), para todos v, 02 € V.

Q8. Scja T': Po(R) — R? a transformagso linear definida por:
T(a+bz+cx?) = (a+b+ca—b+5,—a—2b+c), abceR.

Assinale a alternativa correta:

(2) Im(7) = [(1,-1,5),(0,2,-1)] e dim(Ker(T)) = 1;

®) m(T) = [(1,1,-1),(1,5,1)] e Ker(T) = [-3 + 22 + 2%};
(¢) Im(T) = [(~3,2,1)] e dim(Ker(T) = 1;

(d) Tm(T) = [(1,1,-1),(1,3,4)] e Kex(T) = [-3 + 2z + 2%;
(e) Im(T) = [(—3,2,1)] e dim(Kex(T)) = 2.
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Q9. Considere o espago vetorial R* munido do seu produto interno usual e
sejam vy, vy e vg 0s vetores dados por:

vy = (1,0,1,0), w2 = (-1,2,3,-1), wv3=(0,1,-1,1).
Aplicando o processo de ortogonalizagio de Gram-Schmidt a {v1,v2,v3},
obtém-se um conjunto ortogonal {wy,ws, ws} com w1 = v1. Se s denota a
soma das coordenadas do vetor wg e t denota a soma das coordenadas do
vetor ws, entdo:
(a) s»———ﬁlet:%;
(b) s=—let=18
(c) s=1let=18;

) s=let=15

@szlet:%A

Q10. Considere as seguintes afirmacoes:

© (I) se V é um espaco vetorial munido de um produto interno (-, ), entéo
para todos v,w € V vale que |[(v,w)| = |jv||||w]| se, e somente se,
existe A real nfo negativo tal que v = Aw ou w = Av;
(1) se V é um espago vetorial munido de um produto interno (-, -), entéo
para todos v, w € V vale que |jv+w| = |lv] + |w
v e w 520 linearmente dependentes;

se, e somente se,

(III) para quaisquer nimeros reais positives ai, a2, as, a4, vale que:
11 1 1 )
(— *+7+—)(a1+a2+a3+a4)216.
ap  apx a3 04
Assinale a alternativa correta:

(a) todas as afirmagdes s

A0 verdadeiras;

(b) apenas as afirmagdes (1) e (IIT) sdio verdadeiras;
(c) todas as afirmagdes sio falsas;

(d) apenas a afirmacéo (I) é verdadeira;

@ apenas a afirmagédo (III) é verdadeira.
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Q11. Considere o espago vetorial R® munido do seu produto interno usual "
(-, e para cada u € RS seja P, : R® — R a transformagdo linear definida
por Py(z) = {u,z), para todo z € RE. Seja T : R? — Ma(R) a transfor-
magdo linear tal que:
11 /=10
10,0 =(; 1), ro0=(3" 9),
e seja A : P(R) — P(R) a transformaggo linear definida por A(p) = p", para
todo p € P(R). Assinale a alternativa contendo uma afirmagio FALSA:
(a) para qualquer u € R® ndo nulo, vale que dim(Ker(Pu)) =T
PR A 1 2,

(b) T(w1,xs) (2“ 3 @ _*_212), para todo (z1,22) € R
@ para qualquer u € R8 niio nulo e qualquer subespaco W de R® tal que

R® = [u] ® W, vale que W C Ker(P,); il\ﬁ
(d) A é sobrejetora; 7

(e) dim(Ker(A)) = 2.

Q12. Considere o espago vetorial R? munido do produto interno:
((a1,b1), (az, b)) = 2a1as — arby — azby + biba, (a1,b1), (a2,b2) € R%.
Se S =[(1,-1)], entdo S* & igual a:

(@) (1)
(b) [(3,2)); .
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Q13. Considere o espaco vetorial R* munido do sen produto interno usual = ALh Y ) AT A ['

. ) ) 5 ")
e seja: . by 1« 1/14 HERE o) ® v 1 (0, 2, %
S:{(a,b,c,(l)él&“:a—czﬂc*3a+b+2d20}. [ Y ) S (“

Temos que St ¢ igual a:

I

(a) [(0,1,-3,2

( )
() [(1,0,-1,0),(0,1,-3,2)};

(1,0,~1,0)];
(1,0,-1,0),(0,2,--3,2)];
(

(e) [(1,0,1,0),(0,1,-3,2)].

Q14. Scjam V um espago vetorial munido de um produto interno (:,-), W
um subespago de V, B = {e1, ez, e3} uma base de W e v € V. Suponha que: T e
leal =1 leall = llesl = v2, () { <eerar Ly e by ey e w <8,V
(e1,e2) = {e1,e3) = =1, (ez,e3) =15 5 ey ey G Lyl G hr e eyre = e, V2
suponha também que:
projs, v = 2ey, Projg, v =0, projg, v =2es. L <ey
Se w = (a,b,c)g 6 o elemento de W mais préximo de v, entdo a +b+c é »
igual a: May s
(2)
(b) 14
(c) 20;
@ 18;

(e) 12.
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Q15. Considere as seguintes afirmagses:

: ) S, Wy Wy P E \v-wq W, ~Wp 2
{ (I) existem um espago vetorial ¥V munido de um produto interno (-,-), (w‘ ~v) A \/ Wy ), Wy W?\7 N 0 )/ » Vi )
um subespago W de V, vetores v € V, wy,wp € W, com w1 # wy, e Loew
tais que v — w1 € W e v —wy € W
v (I) se V é um espago vetorial munido de um produto interno (,-), = D40 =o U, Wy 4
{e1,e9,...,en} é uma base de V e v € V satisfaz (v,e;) = 0, pa- =
rai=12,...,n, entdo v = 0; ) N
- ? ’ ¢ N . ) VAT S AN
= (II0) se V é um espago vetorial munido de um produto interno (-, -), W é (Tj) 2 veadsd. , poy M vev 32, e I o '
um subespago de V e {e1,es,...,en} é uma base de V, entéo para /
todo v € V vale que: Sy = Ly, et R T B 7
n ”
. (v, ei)
proly v = 2 o e
i=1 cLoV=Te

Assinale a alternativa correta:

g ©oap k L0 o ““; O P
(&) apenas a afirmacdo (IT) é verdadeira; @ﬂ) ¢ ”g”“ Ay a . Per en W\F/\,o , A A7 cona @ .
(b) apenas as afirmagges (IT) ¢ (III) sfo verdadeiras; ' e v 2( N ).e R
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(d) todas as afirmagdes sio verdadeiras; PR ) \ (4 1, u) ; Lo ' 1} ant / ) )
20 .
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Q16. Considere o espago vetorial My(IR) munido do produto interno: 2

| N W R
(Ry xe S Gusxenr) /:<0 ‘,)“((L«,Q)"’ \’(:u (e
< a1 a1z (b b2 >:a1b "+ G1abig + Gatbor 4 daob - b7y
on 33) " by bz 1b11 + a1abiz -+ asibar + azsbos,

e G (e, o Lt

an az ba1 ba2

cseja S ={A € My(R) : A = A}, onde A denota a transposta da matriz hant As >

[ERIAE
im(SLY 6 a A ; .
A Temos e i) €t Loas dim S 1 = A Mo (Ii’f?’" ~dim S = b3 _l’l
@ 3 oy :
(b) 4 I o — .
OF%
(d) 0;

(e) 2.



